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«Устойчивое развитие Арктики: миссия образования в XXIвеке»

Основание проведения семинара: 
Вопросы развития образования и его качества традиционно являются приоритетными для Якутии и в рамках реализации Стратегии развития Арктической зоны, большое внимание уделяется повышению эффективности деятельности образовательных учреждений Арктических и Северных районов.
В 2014 году Правительством РФ была принята Комплексная программа«Социально-экономическое развитие арктических и северных районов Республики Саха (Якутия) на 2014-2017 годы и на период до 2020 года.
Организаторы семинара:
Правительство Республики Саха (Якутия) в лице Министерства образования Республики Саха (Якутия) при поддержке Министерства по федеративным отношениям и внешним связям Республики Саха (Якутия) и Министерства культуры и духовного развития Республики Саха (Якутия).
Статус и участники семинара:
Мероприятие с участием зарубежных и российских экспертов ведущих научных и образовательных учреждений регионов Российской Федерации и Республики Саха (Якутия),представителей местного самоуправления.

Актуальность проведения семинара:

Актуальность семинара обусловлена необходимостью поиска перспектив развития и в целях повышения качества образовательных услуг арктических и северных районов.

В Российской Федерации в последние годы был принят ряд стратегических и концептуальных документов, затрагивающих вопросы развития арктических территорий, в том числе коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока:
· Основы государственной политики Российской Федерации в Арктике,
· Стратегия развития Арктической зоны Российской Федерации,
-	Стратегия государственной национальной политики Российской Федерации,
· Концепция устойчивого развития коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации.

Цель семинара:консолидация образовательных ресурсов, направленных на создание условий формирования достойной жизненной перспективы детей Арктики и Севера.

Задача семинара: выработка предложений к механизмам государственной политики Российской Федерации по социально-экономическому развитию арктических территорий, обобщение результатов научных исследований и обмен опытом по актуальным проблемам повышения качества образовательных услуг арктических и северных районов.

Мероприятия семинара:
Пленарное заседание  семинара, ключевые презентации по направлениям.
Первый день: пленарное заседание, ключевые презентации, круглые столы.
Второй день: актовые лекции известных ученых, мастер – классы для участников семинара, итоговое пленарное заседание.

Направления обсуждения актуальных вопросов (круглые столы):
- Образование XXI века в Арктическом регионе: формирование гражданской, региональной и этнокультурной идентичности;
-Образование XXI века в Арктическом регионе: новые модели и консолидация ресурсов.

В рамках семинара будет проведенавыставка декоративно – прикладного искусства.На выставке будут представлены  экспозиции народных мастеров,  малого и среднего бизнеса. В работе выставки примут участие органы местного самоуправления арктических и северных районов.

Семинар проводится на двух языках - русском и якутском.
Материалы семинара будут опубликованы в сборнике нарусском языке.

Дата проведения семинара:
24-26 марта 2015 г.

Место проведения семинара:

Российская Федерация, Республика Саха (Якутия), г. Верхоянск, Верхоянская средняя общеобразовательная школа имени М.Л. Новгородова, улица Новгородова, дом 46



