ПОЛОЖЕНИЕ
Республиканского заочного конкурса детских телестудий 
«Мир детского кино»,
посвященного Году российской космонавтики  
Конкурс проводится с 2006 года. Проведено 9 республиканских заочных конкурсов рекламных роликов и фильмов. Всего участвовало более ста детских телестудий. Активно принимают участие детские телестудии северных улусов: Верхоянский, Томпонский, Оленекский, Усть-Майский, Среднеколымский.  Детские телестудии «Аргыс» Центра дополнительного образования детей Горного улуса, «Саьар5а» Дома детского творчества «Туолбэ» Намского улуса, «Пирамида» Центра дополнительного образования детей Нерюнгринского  района, «СГ» Сангарской гимназии Кобяйского района, «Аргыс» Центра дополнительного образования детей Сунтарского улуса, «Чэчир» Хангаласского улуса, «Калейдоскоп» Нюрбинского улуса и «Сабар5а» Амгинского улуса являются постоянными участниками и победителями конкурса.
Организаторы:
ГАУ ДО РС(Я) «Центр отдыха и оздоровления  детей «Сосновый  бор», АУ РС(Я) ГНК «Сахафильм», ГУ Национальная вещательная кампания «Саха».
Участники: 
Детские творческие коллективы, школьные телестудии, видеостудии учреждений образовательных учреждений Республики Саха (Якутия).
Цель конкурса:
Развитие детского кино и анимационного медиа-творчества, отбор лучших работ для участия во всероссийских конкурсах и фестивалях.

Задачи конкурса:

Выявление и поддержка талантливых детей, занимающихся медиа-творчеством, пропаганда здорового образа жизни  среди учащихся и молодежи.
Пропаганда, развитие и активация творчества детей в области информационной технологии, привлечение обучающихся к активному участию в создании фильмов. 
Условия проведения конкурса:
  Конкурс проводится в два этапа:

I этап – районный. Форма и сроки проведения определяются оргкомитетом МУО. Оргкомитет оценивает и отбирает видеоролики и фильмы для участия на республиканском конкурсе. Срок проведения: март-апрель 2016 г.

         
II этап – республиканский (заочный).
На конкурс допускаются видеоролики, фильмы любого жанра и творческого решения, отвечающие целям конкурса. Приветствуется внедрение современных технологий (компьютерная, цифровая обработка, использование анимации). Материалы принимаются до 10 апреля 2016 г.
Требования к материалам конкурса:
· От каждого коллектива принимается один видеоролик и фильм на каждую номинацию, записанный на CD, DVD дисках;

· К участию допускаются видеоролики и фильмы CD, DVD дисках (формат аvi);

· Фонограммы, титры или субтитры представляемого видеоролика и фильма должны быть выполнены на  русском и якутском языках;

· Продолжительность видеоролика  до 2-3 минут, фильма до 13 минут;

· В заявке указать название видеоролика, фильма, ФИО автора, класс, школа, улус (район), ФИО руководителя, название студии, образовательного учреждения, контактный телефон, электронный адрес;
· Видеоролики, фильмы, не соответствующие данным требованиям и ранее принимавшие участие, на конкурс не допускаются.
Конкурс видеороликов и фильмов проводится по следующим номинациям:
1. Рекламный ролик «Хочу быть космонавтом»;
2. Анимационный фильм «Космос без границ»; 

3. Документальный фильм «Дети, техника, творчество», посвященный Году дополнительного образования в РС (Я);

4. Фильм, посвященный Году российского кино. 
Авторы лучших видеороликов и фильмов в каждой из номинаций награждаются грамотами, дипломами, призами организаторов. Победителю конкурса будет предоставлена возможность участия во всероссийском конкурсе.
Заявки принимаются до 10 апреля 2016 г. по адресу: 677027 г. Якутск, ул Сергеляхское, 12 км. ГАУ ДО РС(Я) «Центр отдыха и оздоровления детей «Сосновый бор». К.т. 89248687011, e-mail: sb_ykt@mail.ru  
Отвественный: 
Кычкин Роман Григорьевич – автор проекта, координатор по научно - техническому творчеству детей, т.36-89-28
